      Приложение№2  (документы)
Из «Доклада  о продовольственном налоге»

«Товарищи, вопрос о замене разверстки налогом является прежде всего, и больше всего, вопросом политическим, ибо суть этого вопроса состоит в отношении рабочего класса к крестьянству…

Почему нам нужно заменить разверстку налогом? Разверстка предполагала: изъять все излишки, установит государственную монополию. Мы не могли поступить иначе, мы были в состоянии крайней нужды…

Как переходную меру в стране крестьянской, если есть некоторое количество товаров, возможно применит систему налога и свободного оборота. Этот самый оборот – стимул, побудитель крестьянства. Хозяин может и должен стараться за собственный интерес, потому что с налог не возьмут всех излишков, а только налог, который нужно будет определить заранее…»

Из «Доклада о замене разверстки натуральным налогом»

«Что же такое свобода оборота? Свобода оборота это есть свобода торговли, а свобода торговли значит: назад, к капитализму. .. Спрашивается, как же так, может ли коммунистическая партия признать свободу торговли? Можно ли до известной степени восстановить свободу торговли, свободу капитализма для мелких землевладельцев, не подрывая этим самым корней политической власти пролетариата?

Можно, ибо вопрос о мере. Мелкий земледелец, пока он остается мелким, должен иметь стимул, соответствующий его экономической базе, то есть мелкому хозяину»

Из декрета Совнаркома «Об обмене» (24 мая 1921г.)

1. разрешается свободный обмен, покупка и продажа остающихся у населения после выполнения натурального налога продуктов сельского хозяйства.

Право обмена, покупки и сбыта распространяется также на изделия и предметы кустарной и мелкой промышленности…

Сокращение заданий по продовольственному налогу по сравнению с разверсткой

	                 Виды продукции
	              Задания (в млн. пудов)

	
	развертка

на 1920-1921гг
	налог на 
1920-1921гг

	Зерновые хлеба

Картофель

Масличные продукты

Молочные продукты (в переводе на топленое масло)

Масло и сало

Шерсть

Льняное волокно в трепаном виде

Сено


	423

112

24

3,4

25,4

1,27

5,1

128


	60

240

12

2,2

6,5

0,65

0,34

80
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                             Листки – контроля
	
	Самоконтроль
	Взаимоконтроль
	Оценка общая

	Подготовка к уроку
	
	
	

	Умение анализировать документы, факты
	
	
	

	Умение обобщать, сравнивать
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                           Примеры  синквейнов  учащихся
А)       Продналог

           Объявлялся, не увеличивался

           Натуральный, крестьянский, выгодный

           Был наполовину меньше продразвёрстки

           Стимул

Б)       Нэпманы

          Производили, продавали

          Предприимчивые, рискованные, колоритные

          Были лишены избирательных прав

          Буржуазы

В)        Концессии

           Допускались, создавались

           Смешанные, совместные, прибыльные

           Образовывались с привлечением иностранного капитала

           Предприятия

Г)        Излишки

            Появлялись, продавались

            Небольшие, долгожданные, необходимые

            Способствовали развитию свободной торговли

            Доход
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                                     Мини – сочинение   
                                  Что помогло бы НЭПу?

             Я думаю, что НЭП мог бы решить проблему экономического и политического кризиса в 20-30 е гг, если бы: большевики в вопросе об аренде предприятий были более «щедрыми»; не уничтожали итак уже уничтоженное сельское хозяйство, а акцент сделали на его развитии (ведь Россия аграрная страна); привлекали иностранных инвесторов в крупную промышленность и т.д. Но уже с самого начала его организаторы рассматривали как вынужденное отступление, передышку.  По своей сути НЭП должен был мирно вытеснить частнокапиталистические  формы хозяйствования, но при этом длительное время сочетать в себе не сочетаемое: элементы капиталистической экономики и старые пережитки хозяйствования. Чтобы эта политика выполнила свою задачу, полностью большевикам пришлось бы смириться с некоторыми уступками, чего они сделать не могли. Почему в России всегда страдает экономика от произвола в политике? 
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